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Ata da décima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos vinte e três dias do 

mês de abril, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro secretário o 

vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Etevaldo 

Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues 

de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de 

Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Rangel Cruz Moraes que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 082/2024 de autoria da Secretaria Municipal de 

Educação de Itaituba em manifestação ao que tece o requerimento nº 120/2024 de autoria do 

vereador Rangel Moraes. Memo nº 35/2024/PMI/GAB/SEMSA de autoria da Secretaria Municipal de 

Saúde de Itaituba que informa os dias e horários de atendimentos do Barco Papa Francisco. Oficio 

nº 5.134/2023-GABS/SESPA em referência ao Oficio nº 128/2023-GAB/Ver. Odinéia Peres. Portaria 

nº 116/2024 de autoria da Câmara Municipal de Itaituba que designa o vereador Luiz Felipe Marques 

Cordeiro a se deslocar a cidade de Belém/PA. Portaria nº 128/2024 de autoria da Câmara Municipal 

de Itaituba que transfere a presidência ao vereador Etevaldo Pereira Lima. MEMO nº 015/2024 

GAB/VER. Thiago Maciel Neves que justifica sua ausência na sessão do dia 23/04/2024. Oficio de 

autoria do vereador Iamax Prado Custódio que justifica sua ausência na sessão do dia 23/04/2024. 

Oficio de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes nº 600/2024 que justifica sua ausência na 

sessão do dia 23/04/2024. O presidente concedeu o uso da tribuna popular aos representantes da 

Empresa BRAZAURO onde os mesmos trataram sobre as vagas destinadas pela empresa as pessoas 

com deficiência. Para tramitação: PROJETO DE LEI Nº 023/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR - “DISPÕE SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO DE SALAS EXCLUSIVAS 

PARA ALUNOS AUTISTAS NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA, NA 

FORMA QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 024/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR - “DISPÕE SOBRE O 

ORDENAMENTO TERRITORIAL E HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DE ENTIDADES DE TIRO 

DESPORTIVO NO MUNICÍPIO DE ITAITUBA”. PROJETO DE LEI Nº 025/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR - “ESTABELECE QUE EM LOCAIS DE GRANDE 

FLUXO DE PESSOAS HAJA DENTRE OS FUNCIONÁRIOS, PESSOAS QUE SAIBAM LIDAR COM AS 

CRISES DE TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA - TEA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO 
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DE LEI Nº 026/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR - "DISPÕE 

SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO DE PROFISSIONAIS ESPECIALISTAS PARA ATENDIMENTO DE 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES AUTISTAS, NA FORMA QUE ESPECIFICA, NAS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE (UBS) DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  PROJETO DE LEI Nº 

027/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR - PROÍBE A 

UTILIZAÇÃO DE SÍMBOLOS, LITURGIAS E DOGMAS CRISTÃOS EM EVENTOS E MANIFESTAÇÕES 

PÚBLICAS QUE OS SATIRIZEM, RIDICULARIZEM OU MENOSPREZEM. PROJETO DE LEI Nº 028/2024 

DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR - INSTITUI O PROGRAMA 

"INTERNET CIDADÃ" NO HOSPITAL MUNICIPAL, SECRETARIA DE SAÚDE, UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE – UBS, NA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO – UPA DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 

SAÚDE, POR MEIO DE REDE DE COMUNICAÇÃO DE DADOS SEM FIO, "WI-FI", GRATUITAMENTE, 

AOS USUÁRIOS E/OU PACIENTES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 029/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR - INSTITUI A CAMPANHA CHECK 

UP GERAL NAS MULHERES PARA ALERTA, ORIENTAÇÃO E PREVENÇÃO DE TODAS AS DOENÇAS, A 

SER IMPLEMENTADA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA /PA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 016/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL “PRINCESA 

ISABEL” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 017/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPALDISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO 

FUNDAMENTAL “INDEPENDÊNCIA I” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 018/2024 

DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPALDISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL “NOVA JERUSALÉM” E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 019/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPALDISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL 

“BOA ESPERANÇA II” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 020/2024 DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO MUNICIPALDISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL “RAIMUNDO IVONETE RIBEIRO MACHADO” E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 021/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPALDISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL 

“NOVA FRONTEIRA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Para votação: Parecer da Comissão Permanente 

de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao 

PROJETO DE RESOLUÇÃO 07/2024 DE AUTORIA DA MESA EXECUTIVA ABRE CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR AO VIGENTE ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA, PARA REFORÇO 

DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto de resolução. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 
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aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com 

a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou que há lixeiras na cidade e por isso a população 

acaba jogando lixo nas ruas. Disse que a prefeitura municipal precisa fazer uma politica de limpeza 

e uso da lixeira. Em seguida falou sobre seu projeto que trata sobre a opção da mulher de escolher 

a Cesária na hora do parto. Disse que houve uma reunião para discutir o projeto e teve muita 

repercussão, citando a importância de um médico especialista para evitar mortes e erros. Falou que 

o executivo municipal não investe os recursos na saúde do município de forma efetiva e citou que 

o próprio Conselho Federal de Medicina disse que a mulher tem o direito de optar pelo parto 

cesariano com medico especializado. Com a palavra o vereador João de Barros, que falou sobre seus 

projetos que tramitaram nesta casa e citou as justificativas para aprovação dos mesmos, pedindo 

apoio dos demais edis. Prosseguindo comentou sobre seus requerimentos e espera que sejam 

aprovados e atendidos pelo executivo municipal. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, falou sobre a homenagem a Academia Itaitubense de Letras que acontecerá nesta 

sessão e parabenizou a todos que receberão a moção de aplausos. Lembrou do marco histórico que 

foi a criação de vários municípios da região ao longo da Transamzônica e que participou ativamente 

no processo de criação dos mesmos. Finalizou falando da BRAZAURO e que todos os benefícios que 

a empresa oferece não são no município e que isso precisa mudar urgente, uma vez que o projeto 

de exploração é no município de Itaituba/PA. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, fez 

críticas ao discurso do vereador Conrado Wolfring em relação as falas que fez aos profissionais de 

saúde do município. Disse que deve ter respeito aos profissionais que se dedicam a cuidar da 

população e que não é contra o projeto, mas tem que ter uma resposta certa para a sociedade em 

relação a legalidade do projeto. Falou sobre a ação de expedição de documentos que participou nas 

comunidades em torno do município e que esse é o seu papel como vereadora. Com a palavra o 

vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a obra de dragagem no Rio Tapajós e que “brigaram” 

bastante contra a mesma, pois é muito dinheiro jogado fora. Disse que essa obra custa em torno 

de 2 milhões de reais e recebeu mais de 50 milhões de recursos e essa casa de leis ficou totalmente 

calada, lembrando que foi criada uma comissão para acompanhar a obra e não fizeram nada. 

Prosseguindo falou sobre as mazelas que o Distrito de Miritituba sofre com os Portos que não 

obedecem às condicionantes. Finalizou criticando as ações do IBAMA e ICMBio na região e que a 

população sofre muito com as fiscalizações. Usando a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, 

comentou sobre a moção de aplausos aos imortais da Academia Itaitubense de Letras e parabenizou 

a todos que receberão homenagem nessa sessão. Falou sobre o projeto do vereador Conrado 

Wolfring e as criticas que fez aos profissionais de saúde do município, dizendo que não concordo 

com as falas do vereador e pede respeito por parte do mesmo. Disse que existem profissionais 

capacitados na área da saúde em Itaituba e que os hospitais municipal e regional estão preparados 
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com equipamentos de última geração para atender a população. O presidente sugeriu que não fosse 

feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 139/2024 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a iluminação do campo de 

futebol do Bairro Vale do Tapajós. Requerimento nº 140/2024 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo a limpeza com roçadeira da Praça do Aeroporto 

Municipal de Itaituba. Requerimento nº 141/2024 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal a limpeza com roçadeira, revitalização e pintura da Praça do 

Cidadão. Requerimento nº 142/2024 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 

do executivo municipal a cobertura na quadra/área da Escola Barão do Rio Branco. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 143/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do 

executivo municipal a manutenção da 37ª rua do Bairro Novo Paraiso. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 144/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo 

municipal a instalação de placas de sinalização vertical (PARE) e horizontal na 17ª e 18ª ruas. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 145/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, 

requer do executivo municipal a prestação de contas quadrimestral de 2022 até a presente data. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 146/2024 de autoria do vereador Antônia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a terraplanagem e pavimentação asfáltica na 11ª, 12ª, 13ª e 

14ª rua Bairro Vitória Régia. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 147/2024 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a recuperação e terraplanagem com 

encascalhamento da Vicinal que dá acesso para as Comunidades São Francisco e Nazaré, localizada 

KM 35, sentido Rurópolis. Aprovado por unanimidade. Moção nº 18/2024 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos pelo dia Municipal dos 

Desbravadores. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro 

secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

              Etevaldo Pereira Lima                                         Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

            Presidente em exercício                                                   2º Secretário  


